

Отчет по реализации плана по профилактике экстремизма и терроризма за 2022-2023 учебный год.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищенность обучающихся, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди обучающихся.

Цель: Совершенствование теоретических знаний обучающихся, педагогов, работников школы, родителей по вопросу противодействия экстремизму; воспитание у обучающихся уверенности в эффективности мероприятий по защите от чрезвычайных ситуаций; практическая проверка готовности обучающихся действовать в экстремальных ситуациях.

В течение 2022-2023 учебного года в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

В школе проводились тренировочные упражнения по эвакуации обучающихся и работников школы по звуковому сигналу. Проведено 13 тренировок по эвакуации. Из них: пожарная безопасность – 4, отработка алгоритма действий в случае нападения – 5, сообщение о минировании – 2, действие по сигналу «Воздушная тревога» - 2.

Вахтерами ежедневно велась регистрация в журнале посещения посторонних лиц.

Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Работа Совета по профилактике правонарушений среди обучающихся строится в тесном контакте с членами КДНиЗП, ПДН. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

Регулярно проводились внеклассные мероприятия по профилактике экстремистских проявлений среди подростков:

В рамках месячника «Экстремизму-нет!»:

- Видеопрезентация «Терроризм: события и факты»
- Классный час «День солидарности в борьбе с терроризмом. День памяти жертв Беслана»
- Профилактика экстремизма. Встреча с инспектором ПДН
- Викторина «Один дома»
- Викторина «Школа антитеррористической безопасности»

В рамках мероприятий по толерантному отношению друг к другу:

- игра «Давайте дружить»
- Игра-тренинг «Выход из конфликта»
- Практикум «Учимся решать конфликты»
- Информационный час «Международный день толерантности. Разрешение конфликтов методом медиативного подхода»
- Международный день толерантности. Выставка рисунков
- Мероприятия в рамках международного Дня толерантности: дискуссии на темы «Ценностные ориентиры молодых», «Терроризм - зло против человечества», «Национальность без границ».
- Мероприятие в национальной комнате
- Практикум «Жить в мире с собой и с другими»
- Выставка рисунков «Рисуем дружбу»

В рамках классных часов по противодействию экстремизму:

Конкурс рисунков и плакатов на тему: «Молодежь – ЗА культуру мира, ПРОТИВ терроризма»

- Конкурс рекламы «Будьте бдительны!»
- Выставка рисунков и плакатов «Моя Россия»
- Уроки права «Конституция РФ о межэтнических отношениях».
- Круглый стол «Ложное сообщение о террористической угрозе – шутка, смех или слезы?»
- Спортивная эстафета «Спорт против террора»
- Акция «Капля жизни»
- Тематический час «Молодежные объединения: за и против»
- Видеопрезентация «Национальное многоцветие – духовное богатство России»
- Мультфильм «Ежик должен быть колючим» (просмотр, анализ)
- Антитеррористические видеоролики Национального антитеррористического комитета

В школе и классных уголках имеются стенды «Инструкции и рекомендации при угрозе теракта», которые в течение учебного года постоянно обновлялись.

- Всероссийский конкурс сочинений 2023 «Безопасный интернет», участие, Ярагина А., 7 класс

Положительные результаты:

Работа по профилактике терроризма и экстремизма в санаторной школе проводилась согласно плану мероприятий. Профилактика терроризма и экстремизма проводится силами администрации, педагогического коллектива. В школе имеются информационные стенды, наглядные методические пособия, плакаты.

Проблемное поле:

Разнообразие форм и методов проведения профилактической работы.

Низкая активность участия в конкурсах.

Возможные пути преодоления недостатков:

Классным руководителям и воспитателям использовать практические формы работы (тренинги, игры, практикумы) с целью предупреждения и пресечения распространения террористической и экстремистской идеологии.

Вывод: Вся работа школьного коллектива была направлена на создание разумных условий для духовного и физического существования своих учеников. Итогом этой работы стал опрос обучающихся школы в конце учебного года «Интересует ли тебя проблема экстремизма?», который позволил сделать вывод, что за прошедший год возросла гражданская позиция учеников, потому что большой процент опрошенных стали отрицательно относиться к подросткам,

поддерживающим экстремистские организации и группировки, меньше стало тех, кто относился к ним безразлично. Отсутствие проявлений экстремистского характера среди обучающихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.